

# 德约科维奇夺得法网男单冠军

北京时间6月11日晚,2023年法网最引人关注的大戏上演。面对挪威名将鲁德,德约科维奇没有给对手机会,直落三盘以7:6(1)、6:3、7:5赢下比赛,将夺得男单冠军。

## 大满贯23冠创造历史

德约科维奇在赢下比赛之后,创造了史无前例的大满贯23冠以及“三圈全满贯”(四大满贯都赢过至少三次)的纪录。

生涯第三次站上大满贯决赛舞台,鲁德无疑希望取得突破,但对于这个冠军头衔,德约科维奇也充满渴望。

今年法网前,德约科维奇的大满贯冠军总数与纳达尔并列历史第一位(22个),再度夺冠就意味着能够独享历史头名宝座。同时,塞尔维亚天王还将创造历史首个“三圈全满贯”伟业。

这场决赛开打后,德约科维奇遭遇挑战,在自己的首个发球局就被破发,但随后在第七局实现回破,随后双方鏖战至“抢七大战”,德约在“抢七大战”中以7:1完胜。

第二盘,率先发难的变成了德约科维奇,他在自己首个接发球局就破发成功,此后虽然在盘末错失两个盘点,德约科维奇还是以6:3再度拿下一盘。

进入第三盘,双方寸步不让,都难以攻破对手的发球局,前10局双方战成5:5平。关键的第11局,德约科维奇一举逼出3个连续的破发点,最终直落四分拿下关键破发。随后在发球胜局中,德约科维奇没有错过机会,顺利赢下比赛,夺得本年度法网男单冠军。

## 斯维亚特克成功卫冕

世界头号女单、波兰选手斯维亚特克经历了她今年在红土大满贯赛场最艰难的一场比赛。在北京时间6月10日进行的2023年法国网球公开赛女单决赛中,她苦战三盘以6:2、5:7、6:4险胜捷克“黑马”穆霍娃,成功卫冕。

这也是年仅22岁的斯维亚特克四年内



第三次在法网夺得女单冠军,加上2022年在美网折桂,斯维亚特克职业生涯的大满贯单打冠军数量增加到4个。

决胜盘,斯维亚特克两度被对手破发,又两次回破成功。关键的第九局,斯维亚特克在挽救了一个破发点后保发成功,取得局分5:4的领先。而穆霍娃在接下来自己的发球局犯下错误,最后以一记双误将胜利拱手让出。

首盘比赛,斯维亚特克上来就破掉了穆霍娃的第一个发球局,很快取得3:0的领先。第八局,头号种子再度破发,以6:2轻松拿下首盘。

第二盘的前半段与第一盘如出一辙,斯维亚特克还是早早破发,3:0领先。但曾在半决赛上演超级大逆转的穆霍娃再次展现出自己的韧性,她在第五局实现回破,连破带保将双方拉回同一起跑线。随后的比赛进行得异常胶着,穆霍娃在第九局和第11局两度破发;斯维亚特克则成功破坏了对手的第一个发球胜盘局,但是没能挽回

第二个,以5:7丢掉这一盘。

士气大涨的穆霍娃在第三盘乘胜追击,上来就送出“Love Game”(连得4分)破发。这一盘她两次先手破发,但两次都被斯维亚特克回破得手。盘末4:5落后时,面对非保不可的发球局,穆霍娃没能延续奇迹,在送出一记双误后遗憾地以失利结束这场耗时2小时46分钟的鏖战。

斯维亚特克迄今四次在大满贯决赛保持全胜,但这是第一次和对手打满三盘,夺冠后她掩面而泣。对于26岁的穆霍娃来说,亚军也已经是在大满贯赛场取得的最好成绩。

此外,中国选手再次在网球大满贯赛事中登顶!在北京时间6月10日进行的2023年法国网球公开赛女双决赛中,中国“小花”王欣瑜搭档中国台北名将谢淑薇在先失一盘的情况下以1:6、7:6(5)、6:1逆转战胜加拿大选手费尔南德斯和美国选手汤森的组合,夺取冠军。 本报综合消息

## 梅西只能“宅”在酒店 阿根廷队训练计划一变再变

6月11日,阿根廷队原计划被安排国家奥体中心足球场进行的训练临时取消了。就在前一天,梅西与迪马利亚、德保罗、帕雷德斯等队友同机抵达北京,梅西的到来让阿根廷队的人气达到了近日来的峰值,球队下榻酒店外围满了想要一睹他风采的球迷,酒店房间近几日更是处于满房状态,原本计划在昨天就进行在京首练的阿根廷队不得不临时改变了计划。

根据阿根廷足协的消息称,已经抵达北京的球员6月10日在酒店进行了激活训练,这也是球队在抵达北京之后的首堂训练课。尽管高涨的人气让阿根廷队的出行受到了影响,但是为了能够让这些刚刚结束一个赛季的队员们恢复体能、保持状态,球队必须利用有限的条件进行训练。按照原计划,阿根廷队原本应该于11日傍晚在奥体中心进行抵达北京后的第一次室外训练,但是由于酒店外围满了疯狂的球迷,球队进出酒店受到了一定的影响,因此不得不取消这次训练,出于安全考虑,梅西和他的队友们暂时还只能“宅”在酒店。

阿根廷队同澳大利亚队的比赛将于6月15日晚进行,后者已经在抵达北京后按部就班地开始了训练,并且在比赛之前计划会完成4堂训练课,主帅也会按计划接受媒体的采访。但是阿根廷队却因为人气过于爆棚,计划总是跟不上变化。

截至目前,包括梅西、迪马利亚、德保罗、马丁内斯等世界杯冠军成员在内的阿根廷球员均已相继抵达北京,只剩下阿尔瓦雷斯和阿尔马达尚未抵达。其中,阿尔瓦雷斯刚刚在北京时间6月11日凌晨结束的欧冠决赛中随曼城队夺冠,成为第十位在同一赛季赢得欧冠冠军和世界杯冠军的球员,更是首位同赛季收获三冠王(英超冠军、足总杯冠军和欧冠冠军)和世界杯冠军的球员,度过了一个不能更完美的赛季。 本报综合消息

## 曼城首夺欧冠冠军 加冕三冠王

北京时间6月11日凌晨,在土耳其伊斯坦布尔进行的2022—2023赛季欧冠联赛决赛中,曼城凭借罗德里下半场的进球以1:0击败国际米兰。队史首次夺得欧冠冠军,同时加冕本赛季欧冠、英超联赛和英格兰足总杯“三冠王”。

曼城队曾在2020—2021赛季杀入欧冠决赛,但从未获得过冠军。本赛季曼城一路淘汰了拜仁慕尼黑、皇家马德里等多支强队,成为夺冠大热门。国际米兰则是时隔13年重返欧冠决赛。

整个上半场,曼城虽然在场面上占据主动,但在国际米兰的针对性防守下未能找到比赛节奏。第36分钟,曼城中场核心德布劳内受伤下场,给比赛增添了更多变数。

曼城持续的攻势在第68分钟终于取得成效,贝·席尔瓦右路下底传中被挡出,罗德里中路跟上推射破门,打入全场比赛的唯一进球。

比分落后的国际米兰发起了多次有威胁的进攻。迪马尔科在第71分钟头球击中横梁,随后他的近距离补射被队友卢卡库不慎挡出。第89分钟,国际米兰边路传中,卢卡库近在咫尺的头球攻门角度太正被曼城守门员埃德森封堵。伤停补时最后阶段,戈森斯在一次角球中头球抢点,再次被埃德森神勇化解。

本场比赛后,曼城主教练瓜迪奥拉成为欧洲足坛历史上首位两次带队夺得“三冠王”(同一赛季获得欧冠、国内联赛和国内杯赛冠军)的主教练。他此前曾在2008—2009赛季带领西甲巴塞罗那夺得“三冠王”。作为主教练三次捧起欧冠冠军奖杯的成就,也让瓜迪奥拉追平齐达内等名帅,仅次于四次夺冠的皇马主教练安切洛蒂。

## 曼城登顶之后剑指下一个欧冠冠军

最近6个赛季,曼城5次赢下英超冠军。而在足总杯和联赛杯战场,“蓝月亮”的斩获也多于同期任何英超对手,伴随着在欧冠舞台从背景板到男主角,解锁了队史最高荣誉的曼城,着实已是四下环顾,了无敌手,一个专属于天蓝色的王朝,正徐徐展开。



所有球迷都心知肚明,曼城王朝存续的长度,某种意义上取决于瓜迪奥拉能待多久。入职伊蒂哈德7年之久的瓜帅,在现役教练中仅次于克洛普,如果执行完在曼城到2025年的合同,那他在曼城的执教时间将延长到9年。

尽管这个时间段,离弗格森在老特拉福德停留的27年还差很远,但已经足够瓜迪奥拉建立一个比“梦三”更璀璨的王朝。“如果我们想成为一家真正的大俱乐部,我们必须在欧冠中获胜。这是你无法回避的事实。重要的是要一次又一次地出现在那里。两年前,我们就在那里。两年后,我们又回到了这里。最重要的是,要在未来几年再次回到这里,因为对一家大俱乐部的定义是:年复一年杀到欧冠最后阶段并赢得冠军。”瓜迪奥拉的宣言,足够让曼城所有的对手继续颤抖。

## 张康阳带领国米何去何从?

从托希尔手中收购国米至今,张康阳任内的首个重要成就,便是率领蓝黑军团重返欧冠。入职7年以来,从在萨内蒂等人

身边紧张观战的青涩新人,到如今能和一众豪门大佬谈笑风生的话事人,刚过而立之年的张康阳,已经在新角色上得心应手。然而,在回归欧洲最高舞台之初,国米年复一年深陷死亡之组,被顶流球队花式吊打,成了球队挥之不去的梦魇。

在这7年间,国际米兰夺得了大小5个赛事冠军,为历任主席中第三,仅次于安吉洛·莫拉蒂(7次冠军)和马西莫·莫拉蒂(11次冠军),与另一位功勋主席法切蒂并驾齐驱。比起外人士以来先后发生4次重大人事更迭的米兰,基本采用意大利人作为俱乐部骨干的张康阳,让国际米兰员工从120人增长到600人同时,维持了俱乐部多年来少见的稳定。

外战再进一步后,再次回归地面的“蓝黑军团”,仍旧任重道远,除去债务问题,旨在更高转播合同的新球场建设,同样将是国米数年间的重要议题之一。而在寻找新赞助商还是出售球队的选择上,张康阳又会给出怎样的答案? 本报综合消息

## 国安宣布斯坦利离任 新帅压力有过之而无不及

6月11日晚,北京国安宣布与斯坦利解约的消息。但国安教练组中的隋东亮和陶伟都将留在一线队,而两位外籍助教卢克和杰森将回归国安预备队。而随着斯坦利的离开,标志葡萄牙人里卡多·苏亚雷斯就任进入倒计时。那么苏亚雷斯能给国安带来怎样的变化?

里卡多·苏亚雷斯出生于1974年,球员时代出道于葡萄牙球队吉马良斯梯队,在成年之后,他的职业履历可谓是不见经传,从1993年转会维泽拉开始,到2003年退役,他几乎都效力于葡萄牙的低级别联赛。2005年,31岁的苏亚雷斯开始了他的执教生涯,在过往的18年时间里,他先后执教了14支球队(两度执教费尔盖拉什),但每一次,执教的时间都不长,没有超过两年的。

那么,国安为何会选择这位名气不大的葡萄牙教练呢?据了解,苏亚雷斯虽然以往在率队战绩上平庸无奇,但他执教风格强硬,尤其在调教防守方面,这对于当下后防线急需“治理”的国安来说,应该是有帮助的。

另外,国安一直以来的“小快灵”传控风格也和葡萄牙足球有着异曲同工之处,之前葡萄牙籍主帅帕科在国安也获得过一定程度的成功,因此国安对于来自伊比利亚半岛国家的教练情有独钟,他们的技战术理念和国安现有的人员配置,或许可以更好地结合起来。而且,苏亚雷斯这次将至少3人到4人的团队前来,对国安整个教练组也是一种加强。

当然,在不到3周的休赛期更换主教练,这对于国安来说也是个巨大的挑战,因为毕竟苏亚雷斯此前从未到过亚洲执教,他的理念和技战术思路能否很快被队员所接受,现在还是未知数。尤其是对于防守方面的调整,短时间内也不太可能起到立竿见影的效果。但国安既然决定做出改变,就必须承担各种风险,甚至是战绩下滑的风险。

根据赛程,国安间歇期后的首轮比赛,就是主场对垒联赛领头羊上海海港,之后的客场还要面对目前还未败的成都蓉城。要知道在这两场硬仗之前,国安6月23日在足协杯第二轮将客场中乙球队淄博齐盛,而那场比赛由于规则限制,国安只能以全华班出战,比赛其实并不好踢。如此看来,在接手球队之后就将遇到接二连三的考验,苏亚雷斯的压力甚至比斯坦利还要大。 本报综合消息